

日照市物价局价格综合调控成效明显

前11月CPI涨幅同比回落0.3%

本报记者 辛周伦 通讯员 尹静 陈通

2013年,全市物价部门继续把防止物价过快上涨作为一项重要任务,强化落实各项调控措施,全市居民消费价格涨幅明显放缓。2013年1-11月份,全市居民消费价格指数(CPI)累计同比上涨2.1%,涨幅比上年同期回落0.3个百分点,低于全省、全国平均涨幅0.2和0.5个百分点。

价格政策调整 阳光透明

今年,全市物价系统将“阳光物价惠民生”的理念,贯穿于整个价格工作之中,稳步推进价格改革,努力规范价格秩序,切实维护群众切身利益。

根据上游天然气门站价格变动情况,日照市物价局开展了充分的调研、论证工作,合理确定了日照市天然气最终销售价格。其中居民用天然气价格由每立方米2.913元降低为2.795元,并制定实施了居民壁挂炉采暖用气与生活用气同价政策。

另外,市物价局积极推进水价改革,按照省物价局批复日照水库部分原水价格,理顺了日照市城区非居民生活用水基本水价。

日照市物价局建立了日照市车用燃气、燃油价格与客运出租车燃料附加费联动机制。按照煤热价格联动机制,将工业用蒸汽中准价格由每吨193元调整为182元。会同有关部门,对市区供暖两部制热价政

策进行了调整,由基本热价的50%调整为30%,对鼓励居民节约用热起到推进作用。

行政事业性收费 更加规范合理

今年,日照市物价局研究制定了《日照市住宅物业服务收费管理实施办法》,以市政府规范性文件形式公布实施,进一步加强了物业服务收费管理。会同有关部门制定公布了调整规范公办幼儿园收费方案,保障了受教育者和幼儿园的合法权益。

此外,日照市物价局调整规范了新生儿疾病筛查收费、市社会福利院老年人养老服务收费、农村有线数字电视收费、城市建筑垃圾处理费、房屋档案利用收费、机动车驾驶员培训收费等多项收费政策,降低了部分景区节假日门票价格,为城市发展和民生建设创造了良好的价格政策环境。

建立价格举报受理 综合服务平台



日照市物价局开展价格服务进社区活动。

今年,日照市物价局价格监督检查工作重点由过去的检查罚款转向了监管与服务并重,在解民忧、办实事方面下功夫。全市共查处价格违法案件7件,价格违法总金额310余万元。

为积极畅通群众价格诉求渠道,日照市物价局建立了价格举报受理综合服务平台并开始运行,以“12358”价格投诉举报电话为基础,集中市长信箱、

市长公开电话、“行风在线”及其“网络版”,物价网站等多种民意诉求渠道,将其统一接入价格举报受理综合服务平台,集中受理,一口对外,健全完善工作流程,做到“凡举报必受理、已受理必办结、已办结必回复”,有效维护了群众利益。今年,共受理价格咨询、举报累计1507件,退还当事人价款4万余元,办结率、回复率均为100%。

相关新闻

建立监测平台 创新价格认证

今年,日照市物价局在全省率先建立了市级价格监测和信息发布综合服务平台,提高了全市价格监测信息工作现代化、网络化、智能化水平。

“改变过去传统的现场采价、电话问价等落后的监测方式,探索建立了无线智能采集、传输、分析、汇总和发布的自动化处理系统,充分利用网络、报刊、手机短信等多种渠道,及时准确上报和发布市场价格信息,切实增强了价格监测的准确性以及信息服务的针对性、时效性。”物价局价格监测中心一工作人员介绍。

另外,该局还建立完善了价格认证服务平台,充分发挥价格认证工作在服务公检法办案,服务经济建设和调处价格纠纷,维护当事人正当权益方面的重要作用。

日照市物价局还不断创新价格认证工作,积极会同相关部门,对日照市涉税财物价格认定工作进行规范,制定了市区范围内存量房房产交易计税基准价格,保障了国家财政收入和纳税人的合法权益。单取消二手房交易过程中的价格评估收费一项,按今年1—9月份日照城区二手房交易额计算,就为纳税人累计节省1000余万元评估费用。

本报记者 辛周伦



蓝色风情画展

12月27日,“蓝色风情”日照海滨风光风俗美术写生创作展在日照市博物馆开展,将持续8天。

据了解,该画展共展出了10余名国画、油画艺术家历时3个月时间创作的79余幅具有日照地域特色的国画、油画、水彩画。集中展现了日照的海滨自然景观、经济发展和风土人情。该展由日照市文广新局主办、市美术馆承办。

本报记者 张永斌 摄影报道



导游赛技能

29日,由五莲山滑雪场赞助的山东外国语职业学院首届导游业务技能竞赛在学院图书馆报告厅拉开帷幕,共有12名选手进入决赛。

经过导游词创作、导游知识问答、情景模拟三个环节比拼,最终吕松杨同学摘得本届大赛桂冠,并被授予“金牌导游”荣誉称号,获得由五莲山滑雪场提供的全天滑雪券一张;获得第二名的2位同学,获得半天滑雪券一张;第三名的同学,获得2小时滑雪券一张。

本报记者 辛周伦 摄影报道

日照集中追缴已竣工地下管线工程档案

开挖得先详查施工区域管线

本报12月29日讯(记者李玉涛 通讯员许传乐)日照市住建委近日制定印发了《关于追缴地下管线工程档案强化地下管线信息管理的通知》,对全市2009年5月以来已竣工但未报送管线档案展开集中追缴,进一步加大地下管线档案归集管理力度,提升城建档案服务城市规划建设管理水平。

地下管线档案是维护城市地下“生命线”正常运行的重要基础资料,报送管线工

程档案是工程建设的一项法定环节。11月22日,青岛市中石化黄潍输油管道泄漏爆炸事故发生后,省住建厅下发了《关于加强全省市政管网安全管理的紧急通知》,对完善市政管网档案管理工作提出了具体要求。

为确保城市综合管线档案系统完整,日前,市住建委制定印发了《关于追缴地下管线工程档案强化地下管线信息管理的通知》。

《通知》要求,追缴已竣

工但未更新入库的管线工程档案。城区范围内2009年5月1日后竣工的管线工程,所有未开展竣工测量的要抓紧进行补测补绘。已竣工测量未报送测量结果的要及时上报。所有管线竣工测量结果和管线工程档案于2014年3月底前报送至日照市城建档案馆。

新建、改扩建的管线工

程,要在管线敷设完成后及

时开展覆土前竣工测量,建设单位在管线工程竣工备案

前,要提请工程档案专项验收,办理档案移交。

地下工程施工前,要对施工区域进行管线详查。今后,凡在市区范围内进行的开挖、顶管等各类地下工程施工活动,建设单位要在查询管线档案的基础上,组织开展现场管线详查,摸清该地段管线现状,并召集相关管线单位进行会签,在制定既有管线安全监护方案后,方可办理工程开工手续,切实防止挖断、损坏地下管网设施。

材料处多举措 增强安全意识

本报讯(通讯员梁凯)日照公路局材料处沥青场是沥青中转、生产基地。近年来,材料处沥青场发挥青年职工在安全生产中的先锋模范作用,引导广大青年职工牢固树立安全意识。

加强安全培训。材料处沥青场通过举办专题讲座、辅导报告、图片展览、演讲比赛等形式,大力开展安全生产普及宣传。

营造浓厚的安全氛围。全面实行青年职工持安全生产证上岗制度,在生产岗位显要位置摆放安全生产职责、规程和操作要求标识,广泛接受监督。开展了“我为安全生产建一言”、“安全生产从我做起”等主题实践活动。